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PROBLEMA 1 

Demonstraţi că sirul   *
Nnna   este o progresie aritmetică dacă şi numai dacă: 

            .3,,1222
11321

  nNnaanaaaaa nnn  

 

PROBLEMA 2 

Rezolvaţi în mulţimea numerelor reale ecuaţia     x=x 2014x . 

 

PROBLEMA 3 

Arătaţi că: 

a)  3
3 2 0, 0,x x x        

b) Dacă  , , 0,a b c   şi 1 1 1
3

a b c
    , atunci 

2 2 2
3a b c    . 

 

PROBLEMA 4 

Pe cercul  de centru O se consideră punctele distincte A, B, C. Demonstraţi că dacă   

 atunci  

 

 

 

Notă: Toate subiectele sunt obligatorii. Timp de lucru 3 ore. Punctajul maxim acordat pentru 

fiecare problemă este de 7 puncte. 
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Baremădeăevaluareăşiănotare 

 

 

PROBLEMA 1 

Demonstraţi că sirul   *
Nnna   este o progresie aritmetică dacă şi numai dacă: 

            .3,,1222 11321   nNnaanaaaaa nnn  

 

SoluĠie: 

DemonstraĠiăcăăsirulă   *
Nnna   esteăoăprogresieăaritmeticăădacăăşiănumaiădacă: 

                .3,,1222 11321   nNnaanaaaaa nnn           

 " "    *n n N
a  progresieăaritmetică,ă 1 2 3 12 2 ... 2 n na a a a a       

       1 2 1 1 12 .....
n n n n

a a a a a a a n a a          .........................................2 punct 

  n1 aa1n  ......................................................................................................1 punct 

" " Notămă raa 12  si 4 :)( 1  nn aanP , 3n ...........................................1 punct 

 31321 aa2aa2a  3 2 2 1a a a a r      321 a,a,a sunt in progresieăaritmeticăădeă

rație,ădeciăP(3)ăesteăadevarată................................................................. .................1punct 

Fie .3n  Presupunem P(n) adevarată,ădeciă  r1naa 1n  .ăScădemăegalitateaădinăipotezaă

pentru n termeni din cea pentru n+1ătermeniășiăobținemă 

      n1nn1nnn1n11nn a1nnar1naaaa1nnaaaa  
raa n1n   , deci P(n+1) esteăadevarată.....................................2 punct 

P(n) esteăadevaratăă , 3n N n   , deci   *n n N
a   

este progresie aritmetică. 

 

PROBLEMA 2 

Rezolvaţi în mulţimea numerelor reale ecuaţia     x=x 2014x . 

 

SoluĠie: 
 
EcuaĠia se scrie sub forma    x= 2014x         ………………………1 punct                                                         
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Deoarece    0,12014x  ,ărezultăăcăă    0,1x      ………………….1 punct 
  

Atunci   0=x ,  de unde 0,1x  ……………………………………1 punct 
 

Astfel    02014x = , deci  Zk= 2014x , de unde  
2014

k
=x  ……………..ă2 puncte 

 

SoluĠiile ecuaĠiei sunt de forma ,
k

=x
2014

 unde  20130,1, ,…k …………..ă2 puncte 

       

                                                                                      

PROBLEMA 3 

Arătaţi că: 

a)  3 3 2 0, 0,x x x        

b) Dacă  , , 0,a b c   şi 1 1 1
3

a b c
    , atunci 

2 2 2 3a b c    . 

SoluĠie: 

a)        0  ,0212123
223  xxxxxxxx  cu egalitate pentru 1x   

…..3 puncte 

b) 0233  xx  rezultăă   ,0  ,
2

33
x

x
x ……………………………….ă2 puncte 

deci 















c
c

b
b

a
a

2
3

2
3

2
3

2

2

2

…………………………………………………….ă1 punct 

de unde prin adunare 3329
111

29222 


 
cba

cba ………..ă1 punct 

 

 

PROBLEMA 4 

 

Pe cercul  de centru O se consideră punctele distincte A, B, C. Demonstraţi că dacă   

 atunci  

 

SoluĠie: 

 

Avem  (seăconstruiescăparalelogrameleăOAEBăşiăOBFCă

(sunt romburi)) ………. ……………………………...3 puncte 

 



……………………………………………………………………….3 puncte 

AnalogăseăaratăăcăăABţACădeciărezultăăconcluzia………………………..ă1 punct 

 

 

 

 


